



少儿财商培养应循序渐进,教会孩子管钱用钱

做游戏也能培养孩子财商

本报记者 张夫稳 马云雪

“财商教育,首先是帮助孩子树立正确的价值观,其次才是教会孩子什么是钱、如何管理自己的钱等问题。”中国银行济宁分行财富管理中心理财顾问周焕云说。

财商培养从娃娃开始

当前,一般家庭财富管理的方式较为单一,对财商培养也有些陌生。周焕云解释,广义的财商是指创造财富及认识财富倍增规律的能力(即价值观);另一方面便是驾驭财富及应用财富的能力。儿童财商培养,首先是帮助孩子树立正确的价值观,其次才是教会孩子什么是钱、如何管理自己的钱等问题。

她坦言,财商的培养是一个循序渐进的过程,家长需根据孩子的年龄和认知特点进行阶段性引导。比如,在孩子4、5岁的时候,教孩子认识各种面额的钱币,学习简单的加减运算,参与钱物交换活动,并让孩子明白钱是劳动得到的报酬;6、7岁时,培养孩子“自己的钱”的意识,让孩子学习攒钱,并观看商品的价格标签,和自己的钱比较,确认自己的购买能力;上小学后,家长可以定期给孩子零花钱,教他使用零花钱储蓄,引导孩子

制订简单的一周开销计划、购物计划等,让孩子学着攒钱购买自己最需要的一件东西。

12岁时,家长可以引导孩子观察商业广告,从中发现物美价廉的商品,并对折扣、优惠有一定概念;大概15岁开始,可以循序渐进教孩子基础的理财知识了,让他们了解简单的金融工具并学着关注市场信息,并尝试用一些安全的工具与方式进行预算、储蓄和投资。

做游戏培养孩子财商

作为一名专业理财顾问,周焕云建议家长通过小游戏、家务劳动和日常小事有意识地培养孩子的财商,“在生活中把对金钱的理解潜移默化地传递给孩子,其实很简单。”

周焕云的女儿目前5岁,平时周末会去上国学班。在国学班,孩子认真完成作业或者上课期间积极举手回答问题都能获得老师给的“童学币”,“童学币”有壹文、贰文、伍文、壹两、贰两这五种不同的面值。这些“童学币”可以在学校

换取各种价值不同的玩具,“想要换取价值高或者大一点的玩具,她必须通过自己努力在课堂上好好表现来积累更多‘童学币’,这种简单的交换对孩子财商培养有益处,并提高了她学习的积极性。”

周焕云同时提醒,家长将金钱理解传递给孩子的時候,一定警惕孩子形成以“钱”为上的观念,不要让孩子习惯“奖金”模式,否则一旦没有诱惑,孩子容易失去动力。在上国学班期间,她从来不会去问女儿本周上课获得了多少童学币,也从来不会因为哪次获得的童学币多而去表扬她,只会夸奖她学习越来越棒,越来越优秀。

“就像不能要去比赛了才锻炼一样,孩子财商培养和家庭理财应尽早,目前有很多可以陪孩子财商和理财的方式。”周焕云举例说,像零存整取、教育储蓄、教育金形式的分红保险、基金定投、积利金定投等等。

周焕云建议,家长可以为孩子开立一个单独的银行账户,让孩子参与与小额的基金定



中国银行周焕云。

投,定期往账户里存些零花钱理财,最低100元,用这种方式培养孩子的财商和理财习惯。她同时提醒进行定投,周期一般设为1至2年为宜,止盈不止

损,亏损时坚持定投,平摊成本,并设定一个盈利值,比如15%、20%,当收益达到预期后一次性赎回,再重新开始一个新的定投。

中银慧投 AI让你更会投



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina



中银慧投是中国银行面向个人客户提供的智能投资顾问服务。中银慧投根据投资者的风险承受能力、预期投资期限等要求,运用一系列智能算法、投资组合优化模型等,为个人客户提供智能化和自动化的资产配置建议。

中银慧投具体包括定制智能组合和存量资产诊断两大服务。定制智能组合指结合个人客户风险偏好和流动性偏好,为每一个客户构建个性化的标准智能基金组合;资产智能诊断指对个人客户存量资产进行诊断,给出调整优化建议。

产品特点

1.服务大众

通过先进智能化科技手段,降低投资者门槛,提供普惠式的投资顾问服务,首次申购起点金额10000元人民币,追加起点金额2000元人民币。

2.严守风险收益匹配原则

以科技手段固化风险适配规则,始终只向客户提供与其风险识别能力和风险承担能力相适应的资产配置服务。

3.个性化服务

通过人工智能技术,坚持“了解客户”和“了解产品”,为每一位客户量身

定制个性化的资产配置方案。

4.全天候服务

支持7X24小时不间断服务。

5.交易渠道便捷

客户可通过中国银行手机银行渠道随时、随地办理中银慧投业务。

中银慧投由人工智能机器人根据客户本人的风险偏好为其配置精选的基金,相比客户自己选择基金更加适合。中银慧投,您的智能理财专家,您只需要到中国银行开一张储蓄卡,一个手机银行,轻松打造您的家庭理财,心动就赶快行动吧!6月30日前购买,费率最低可3折优惠;6月30日之前首次购买客户即可获得10个尊享积分。